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IL SISTEMA DI RATING 
DELLA SOSTENIBILITÀ DEGLI EVENTI
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L’adesione al Sistema di Rating degli Eventi Sostenibili - RES
[bookmark: _GoBack]La Camera di Commercio dell’Umbria,  ha introdotto un sistema volontario di valutazione della attenzione posta dai proponenti per una gestione attenta dei temi della sostenibilità nella realizzazione di eventi. ARPA Umbria ha sviluppato un sistema di rating denominato RES, che può essere utilizzato per descrivere le caratteristiche dei singoli eventi al fine di tracciare ed apprezzare il grado di sensibilità posto alla gestione, individuare le aree in cui potenzialmente migliorare il livello di sostenibilità e strutturare un sistema di monitoraggio degli effetti prodotti.
La base di lettura della sostenibilità di un evento è articolata secondo aree di analisi in cui si ha la possibilità di pesare singole scelte mediante la selezione di specifici indicatori. Sono state individuate sei aree strategiche di analisi (Progettazione dell’Evento, Localizzazione, Prodotti e Materiali usati, Mobilità, Ristorazione, Monitoraggio e Comunicazione) e 27 indicatori totali.
Il RES prevede un punteggio massimo (Rating massimo) valido per “quantificare” i singoli indicatori selezionati per ogni area dato dalla somma dei punteggi degli indicatori di ciascuna area: si tratta di un punteggio teorico di riferimento per ciascuna area utile a definire i parametri da utilizzare per la valutazione dell’evento in esame attraverso un confronto specifico.
Per ogni singolo evento, sarà necessario “valutare” se quell’indicatore/aspetto sia stato pienamente preso in considerazione nella pianificazione dell’evento stesso. Attraverso questa valutazione viene costruito il “Rating ex ante”, frutto dell’applicazione dell’indicatore all’evento reale; in sostanza si valuta se effettivamente quanto richiesto è stato o sarà applicato nella gestione e programmazione della proposta. In questo modo è possibile calcolare un punteggio specifico per il singolo evento confrontabile con quello massimo calcolato (espresso in termini percentuali da 0 a 100 rispetto al massimo)
L’adesione al sistema di rating è volontaria e permette di ottenere un massimo di 3 punti utili alla valutazione della proposta. Per accedere al RES occorre raggiungere la pagina internet https://apps.arpa.umbria.it/ratingeventiarpaumbria in cui si dovranno creare le proprie credenziali utilizzando il link 'Crea un utente', ed immettendo il proprio indirizzo di posta elettronica che fungerà da username. Sarà poi necessario scegliere una password digitandola due volte. Utilizzando il tasto 'CREA' per inviare le username e password scelte si riceverà all'indirizzo indicato una email con il collegamento per attivare le credenziali appena create. Una volta completata l'attivazione l'indirizzo sopra riportato fungerà da pagina di ingresso al sistema. Ogni pagina del sistema è corredata di un help online che si apre con il tasto contrassegnato con il punto interrogativo. 
Per eventuale ulteriore supporto si può contattare ARPA Umbria tramite la casella res@arpa.umbria.it 
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